

# 友邦擬10月底本港上市

## 高層地震 杜嘉祺接替麥智信掌帥印

塵埃落定

雖然英國保誠集團（02378）收購美國國際集團（American International Group Inc., AIG）旗下子公司美國友邦保險（AIA）最終未有成功，不過兩者似乎仍有脫不開的關係。據外電報道指，AIG計劃委任保誠前行政總裁杜嘉祺（Mark Tucker），出任AIA行政總裁，接替現任的行政總裁麥智信（Mark Wilson）。而一直有關AIA去向的傳聞亦似乎塵埃落定，AIA將重啓其在香港上市的計劃，並擬於10月底或11月初於本港上市。

本報記者 馮慧欣

繼公司AIG後，AIA再有高層變動事件，曾經批評AIG出售資產計劃的總裁麥智信將被撤換，並由現年52歲、10年以來一直經營保誠亞洲業務的前保誠行政總裁杜嘉祺接替，帶領AIA與公司保誠爭備受看好的南亞和東亞市場。杜嘉祺於05至09年間一直出任保誠行政總裁，居住並工作在香港。他於去年10月讓位給現任、亦即是負責今次保誠收購友邦的行政總裁譚天中（Tidjane Thiam）。

### 首要任務 重啓上市計劃

消息指，AIG是看中杜嘉祺擁有管理大型公眾壽險公司的經驗，而在他上任後，首項任務就是重新啓動AIA在本港上市的計劃。AIG行政總裁班莫切（Robert Benmosche）指，「經過審視實現AIA最大價值的不同方案後，集團認為AIA上市是最好的選擇。」他又指，杜嘉祺有上市公司的經驗、關係和領導能力，他的任命有助集團將AIA上市的目標。」

而消息指，杜嘉祺是由在權力鬥爭中，贏出的班莫切親自邀請的。班莫切與前AIG主席戈盧布（Harvey Golub）因為向保誠出售AIA失敗的問題發生嚴重衝突，更曾威脅辭職，最終於上周AIG宣布戈盧布決定辭職，並委任董事米勒（Robert Miller）接替。

至於43歲的麥智信，於06年加入AIG，由於曾經公開批評友邦與保誠的交易和班莫切的做法，所以不能



▲杜嘉祺將接替AIA現行政總裁麥智信職務

留下。他將會與杜嘉祺合作直至年底，以確保順利交接，之後另謀高就。目前杜嘉祺的任命已經獲得AIG董事會的批准，只待香港保險業監管機構的審批，AIG預計很快就能得到核准。消息人士預計，AIG和AIA或會於香港的員工大會上宣布此項任命。

### 望籌230億美元

消息人士稱，AIG計劃在10月底或11月初將友邦保險在香港公開上市，通過上市及出售股權給戰略投資者，希望能籌得230億美元現金，以還款給08年金融危機時實施財政援助的美國財政部。若AIA要準備在10月末或11月初上市，最遲亦必須在9月前提交招股說明書。消息人士指，AIA應該能從上市中籌得120億至150億美元現金，同時，通過向戰略投資者出售股權

，AIA還可獲得50億至80億美元資金。不過上市後，AIG很可能將失去在AIA的控股權，投資者將成為AIA的控股股東。

AIA原來打算今年初在港上市集資約200億美元（1560億港元），並於去年底入紙申請在港上市，但將近上市獲批之時，臨門殺出保誠收購願以2769億元收購AIA，令上市計劃胎死腹中，而保誠宣布以介紹形式申請來港掛牌，並在港供股集資，雖然保誠上市成功，不過因受到部分股東反對，而在AIG拒絕降價至2371億元下，有關交易最終於6月宣布告吹。其後有關AIA去向的傳聞不絕於耳，另有不少保險公司及財團向AIA提購的傳言，不過在AIG於上周舉行董事會後，決定重新啓動AIA來港上市的計劃，預期會出售一半的股權。

## 敏達首日掛牌每手賺600元

港股連跌三日，不過未有影響新股敏達控股（00936）昨日首日掛牌表現，全日收報1.12元，較招股價1元升12%，以該股每手5000股計，不計手續費，認購新股人士每手賺600元。敏達主席鄭子賢昨日表示，母公司馬化（Mulpha）暫無計劃再分拆業務來香港上市。

敏達行政總裁郭壯耀指，是次上市集資主要用於加大起重機的買賣及租賃，敏達在香港的業務已有30多年，不過他指，公司暫時只在香港發展，未有計劃進入內地市場。鄭子賢指，馬化於新加坡及澳洲均有業務，但因相關業務未有涉及香港，故暫無計劃將旗下業務再來港上市，而敏達之所以是次來港掛牌，主要因為業務涉及香港，至於會否將馬化其他業務來港作第二上市，他稱要看情況而定。

英國《金融時報》報道，巴西農田開發商Agrifirma Brazil擬在香港上市，有望成為在港交所（00388）掛牌上市的首家巴西公司，此前公司已籌資1.79億美元，吸引了香港一些商界人士投資，包括新地（000016）副主席郭炳聯、傅厚澤，以及投資集團Lake House。報道指，Agrifirma Brazil常駐倫敦的董事長Ian Watson周與各投資銀行、港交所官員及中國投資公司等主權財富基金見了面。該公司冀於在明年首次公開發行（IPO）前再籌集1-2億美元。

### 星謙化工擬本周招股

另外，擬由英國AIM市場轉至香港上市的西部水泥，消息稱，暫計劃於本月29日開始招



▲嘉利國際主席何焯輝（中）預期，今年資本開支6500萬元，主要用於工廠設備

## 嘉利4至5月營收增55%

嘉利國際（01050）公布全年業績報告，截至3月底止，全年純利倒退43.4%至1249.7萬元（港元，下同），每股盈利2.2仙，末期派息1仙，上年同期派1.5仙。期內，營業額22.45億元，按年跌8.9%。隨着工資及原材料成本上升，公司對前景抱審慎樂觀態度，預期明年營業額將有低雙位數增長。而截至5月底首2個月，營業額近4.6億元，按年升54.8%。嘉利股價昨日跌1.85%，收市報0.53元。

### 去年純利跌逾四成

期內，五金塑膠業務的經營溢利按年倒退44.9%至3398萬元；電子專業代工業務續錄得虧損，惟虧損收窄至2635萬元，而五金塑膠約佔整體營業額37%。執行董事李樹琪指出，由於勞工成本佔公司整體成本逾10%，而去年至今工資已上升了20%。預計今年工資仍有上升壓力，但他強調，未來人工成本上升等成本可轉嫁予客戶，故對前景保持審慎樂觀，並預期明年營業額有低雙位數增長。

截至3月底，公司手持現金及銀行結餘為4.19億元。主席何焯輝表示，預期今年資本開支6500萬元，主要用於工廠設備。他指，宜興廠房及玉泉之B2B廠房已分別於今年2月及3月投產。前者主要為櫃員機、零部件生產、模具有伺服器生產組裝；後者生產線及器材已完成安裝。

## 外圍拖累恒指險守二萬點



### 本地服裝股造好

（單位：元）

股份	昨收	上升	升幅
慕詩國際（00130）	1.57	+0.32	+25.60%
漢登控股（00448）	0.95	+0.10	+11.76%
YGM貿易（00375）	10.84	+0.70	+6.90%
堡獅龍（00592）	0.60	+0.03	+5.26%
I.T（00999）	2.67	+0.09	+3.48%

### 股市沽壓較預期輕微

在中國股市造好下，亞太區股市沽壓較預期輕微。港股方面，恒指甫開市已跌至二萬點邊緣，低見20007點，跌242點；期後淡友攻勢略為收斂，指數跌幅一度縮窄至122點。恒指收市時跌159點，收20090點。國企指數則跌108點，收11310點。主板成交437億元，較上日減少175億元。

環球金融股捱沽，滙控（00005）自然難

善其身，昨日股價回落2.2%，收73.95元。渣打集團（02888）亦跌2.1%，收204.6元。宏利金融（00945）跌3.3%，收114元。至於剛上市的農行，股價一度跌至3.2元，即招股價位，但在前仆後繼的「護航盤」力撐下，收市時報3.21元，跌1.8%，而成交達到29億元，佔主板成交額比重6.6%。貝爾斯登認為，農行招股價已接近合理估值，所以上望空間有限，目標價為3.4元。

### 農行續有「護航盤」

內房股是A股升市的主要動力之一，連帶利好香港上市的內房股表現。中國海外（00688）逆市靠穩，股價微升0.8%，收16.08元。雅居樂（03383）升2%，收8.96元。

另外，落後服裝股繼續被炒作。慕詩國際（00130）去年淨賺5367萬元，大幅增長1.68倍，股價午後急漲，收市時升25%，收1.57元。漢登控股（00448）升11%，收0.95元。霸王集團（01338）、TCL多媒體（01070）昨日出現死貓彈，霸王升7%，收4.87元，TCL亦升7%，收3.36元。內地汽車出現供過於求，比亞迪（01211）跌5%，收48.25元；長城汽車（02333）跌4%，收13.86元。



▲貝萊德董事總經理兼iShares安碩亞太區主管高磊

## 貝萊德推兩A股ETF

貝萊德昨日宣布，該公司旗下iShares安碩ETF業務推出兩隻中國A股消費行業ETF，分別為：iShares安碩滬深A股可選消費指數ETF（安碩A股可選消費），股份代號：3001；與iShares安碩滬深A股主要消費指數ETF（安碩A股主要消費），股份代號：2841。

這兩隻ETF將於今日起在港交所買賣，每手買賣單位為100股，掛牌定價為16港元至18港元，收購的管理費率為0.99%，上市時所管理的資產將超過1.05億美元。

iShares安碩滬深A股主要消費指數ETF，成份股數目為16隻，其中比重最大的為貴州茅台與宜賓五糧液，分別為23.04%與22.04%。iShares安碩滬深A股可選消費指數ETF，成份股數目為32隻，蘇寧電器佔比達到13.25%，為比重最大的一隻股票。

貝萊德董事總經理兼iShares安碩亞太區主管高磊（Nick Good）表示，交易所買賣基金（ETF）的資產增幅在今明兩年料達到三成以上。高磊同時指出，中港將就人民幣清算簽署的相關協議落實後，令到投資者的投資機會增加。



▲聯通六月份3G上客量增幅不足1%

## 聯通六月3G上客量放緩

聯通（00762）繼早前減低3G資費套餐，配合降低蘋果iPhone的上台門檻，繼續發揮成效，不過增幅稍見放緩，六月份3G上客量錄得103.2萬戶，較五月份的102.3萬戶僅增加9000戶，增幅不足1%，與五月份強勁增長可謂「雲泥之別」。

聯通股價逆市上升，高見10.32元，收市報10.22元，升幅近2%，是表現最好的藍籌股。3G總用戶數增至7.56億戶，其中六月份淨增用戶包含4.25萬戶3G無線上網卡用戶。2G數據方面，六月淨增64.3萬戶至1.494億戶，較五月份淨增76.3萬名有所放緩。

至於聯通寬帶用戶上客量，則由5月的82.8萬戶增至6月份的83.1萬戶，寬帶總用戶數目增至4375.9萬戶。固網方面，6月份再流失27.5萬戶，較5月份的流失51萬名有所減少，總固網用戶跌至1.009億戶。

另外，市場消息傳出，對於蘋果公司的平板電腦iPad上的USIM卡，聯通相關部門已進行生產商招標，不過由於USIM卡並無語音通話功能，故仍要略加改造，才可應用於iPhone 4。



### 簡訊

## 株洲南車完成發5億人債

株洲南車（03898）宣布，公司已於今日完成發行2010年短期債券，發行規模為5億元人民幣，期限為365天。公司擬將所得款項淨額用於補充其主要生產及業務營運活動所需的營運資金。上海浦東發展銀行擔任牽頭包銷商以成立債券包銷銀團。債券固定息率為3.18厘。

## 東亞增發1.5億美元債券

東亞銀行（00023）宣布，額外發行1.5億美元2020年到期6.125%後償票據。新票據預計本周五（23日）完成交收，牽頭經辦人花旗及摩通。

東亞上周五（16日）發行預期本金額4.5億美元6.125%後償票據，用作購回2015年期未償還本金5.5億美元利率5.625%後償票據，最高金額相等於擬發行票據本金總額。主席李國寶昨日出席公開活動時表示，東亞暫未再有融資計劃。

## 星辰通信獲3.35億銀團貸團

星辰通信（01155）宣布，獲得一項為期3年、涉及約3.35億港元銀團貸團，將用以配合集團2010年下半年的業務擴展，以及加大產能。

## 廣興國際易名鴻寶資源

廣興國際（01131）宣布，建議更改公司名稱為「Agritrade Resources Limited」及「鴻寶資源有限公司」。

## 香港中旅獲母公司增持

據港交所（00388）資料顯示，香港中旅（00308）於7月15日，獲母公司中旅集團場內增持90萬股，每股平均價1.68元，涉資151.2萬元。經此變動後，其持好倉由52.98%升至53%。

## 瀚宇博德擬售精星股份

瀚宇博德（00667）宣布，擬出售所持865.6萬股台灣精星股票。台灣精星為台灣上市，主要從事印刷電路板組裝業務。

## 星美購大股東25間電影院

星美國際（00198）表示，大股東覃輝擬轉讓其於內地25間電影院，轉讓予星美國際，涉及金額5500萬元。